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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie kompozycji florystycznych
Oznaczenie kwalifikacji: R.26
Wersja arkusza: X

R.26-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Szparag (Asparagus) wykorzystywany jest w kompozycjach ze wzgledu na ozdobne
A. liscie.
B. kwiaty.
C. gateziaki.
D. owocostany.

Zadanie 2.

Ktory z wymienionych kwiatow, ze wzgledu na jego forme i wielkosé, zaliczany jest do drugiego stopnia
wartosci?

Amarylis.
Lilia krolewska.

Gozdzik galazkowy.
Lyszczec wiechowaty.

ocnwy»

Zadanie 3.

Kwiatem o jedwabistej strukturze ptatkow jest

A. mak.

B. kocanka.
C. anturium,
D. konwalia.

Zadanie 4.

Ktore z wymienionych roslin poleca si¢ do tworzenia kompozycji florystycznych w stylu formalno-
linearnym?

A. Trawe niedzwiedzig, tulipany.

B. Papro¢ skorzasta, gipsowke, roze.

C. Pedy leszczyny “Contorta’, strelicje.

D. Klosy zboz, owocostany miechunki, cynie.

Zadanie 5.

Tapa we florystyce stosowana jest do

A. przypinania lisci do podktadu.

B. przedtuzania zbyt krétkich lodyg.

C. maskowania drutow technicznych.

D. przyklejania pinholderow do podltoza.

Zadanie 6.

Oblicz wymiary rzeczywiste stotu urodzinowego, ktory na rysunkach projektowych sporzadzonych w skali
1:20 ma 16 cm dtugoscii 7,5 cm szerokosci.

A. 160cmx 75 cm

B. 240cmx 112 cm
C. 300cmx 120 cm
D. 320cmx 150 cm
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Zadanie 7.

Ktore z wymienionych barw nie sa wzgledem siebie komplementarne?
A. Zotai fioletowa.
B. Czerwonai zielona.

C. Pomaranczowai zoha.
D. Niebieska i pomaranczowa.

Zadanie 8.

Kompozycja kwiatowa ma 50 cm wysoko$ci i zostala wykonana wedlug proporcji przedstawionej na
rysunku. Jaka wysokos$¢ ma naczynie zastosowane w kompozycji?

A. 10cm
B. 15cm
C. 20cm
D. 25cm
b
Zadanie 9.

W pracowni florystycznej klient zamowil jesienng dekoracje stolu z roslin kwitngcych jesienig. Ktore
z wymienionych roslin nalezy zastosowac, aby wykona¢ jesienng dekoracje stolu zgodnie z zyczeniem
klienta?

A. Stokrotki i krokusy.
B. Piwonie i mieczyki.
C. Irysyinarcyzy.
D. Astryiwrzosy.

Zadanie 10.
Do wykonania wigzanki pogrzebowej z zywych roélin wykorzystuje si¢ najczesciej wstazke pogrzebowa oraz
A. fioletowe irysy, zielen cieta, kenzan.
B. galazki $wierkowe, stomiany korpus, susz egzotyczny.
C. galazki jodtowe, zielen cieta, czerwone gozdziki, floret.
D. podktad z pedow, zielen cigta, biate roze, suchg gabke florystyczna.

Zadanie 11.
W kompozycji florystycznej wykonanej z kwiatow cietych w plaskim naczyniu do mocowania gabki
wykorzystuje si¢

A. clip.

B. kenzan.

C. pinholder.

D. drut spiralny.
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Zadanie 12,

Whetrza o kontrastujacych barwach i powierzchniach charakterystyczne sa dla stylu
A. naturalnego.
B. orientalnego.

C. rustykalnego.
D. romantycznego.

Zadanie 13.
W pojemniku przeznaczonym do ustawienia na cienistym tarasie poleca si¢ posadzic¢
A. uczep rozgowaty.
B. petuni¢ ogrodowa.
C. ostrozke ogrodowa.
D. miodunke plamista.
Zadanie 14,
Przedstawiona na rysunku kompozycja jest charakterystyczna dla epoki
baroku.
renesansu.

romantyzmu.
sredniowiecza.

caw»

Zadanie 15.
Ktorg z wymienionych technik nalezy zastosowac do wykonania plaskiego kolazu z zasuszonych roslin?
A. Klejenia.
B. Watowania.
C. Przedluzania todyg.
D. Mokrej gabki florystyczne;.
Zadanie 16.
Aby wzmocni¢ lodygi gerber, stosuje si¢ technike
A. szynowania.
drutowania.

B
C, tasSmowania.
D. maskowania.
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Zadanie 17.

Na rysunkach przedstawiono sposob wykonania wiefica

onwp

Zadanie 18,

rzymskiego.
adwentowego.
dozynkowego.
warszawskiego.

Aby zawiesi¢ girlande na betonowej $cianie, niezbedne jest uzycie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19,

tackera.

magnesu.
wiertarki.
szlifierki.

Ktoére z wymienionych narzedzi stosuje sie do wyginania drutow florystycznych?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20,

Osmocote to
A.
B.

C.
D.

Zadanie 21.

Pesety lekarskie.
Szczypcee okragle.
Szczypce nastawcze.
Sekatory gasiennicowe.

nawoz szybko uwalniajacy substancje odzywcze.
srodek ochrony roslin stuzacy do zwalczania rdzy.
naw6z stopniowo uwalniajacy substancje odzywcze.
srodek ochrony roslin stuzacy do zwalczania roztoczy.

Aficydy to $rodki ochrony ro$lin stuzace do zwalczania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22.

mszyc.
slimakow.
maczlikow.
przedziorkow.
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Podtoze przeznaczone do roslin wymagajacych lekko kwasnego odczynu gleby ma wartos¢ pH

onwp

ponizej 4.5.
od 5.6 do 6.5,
od 7,0 do 7.2.

powyzej 7.2.
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Zadanie 23.

Przedwczesne starzenie si¢ gozdzikow w wazonie spowodowane jest

A. uko$nym podcinaniem todyg.

B. czestg wymiang wody w naczyniu.

C. laczeniem $wiezych kwiatow z przekwitajacymi.
D. stosowaniem srodka chemicznego Chrysal Clear.

Zadanie 24,
Ktore z wymienionych owocow produkuja duze ilosci etylenu?
A. Arbuzy,
B. Banany.
C. Truskawki.
D. Winogrona.
Zadanie 25.

Do bielenia szyszek sosnowych stosuje si¢

A. boraks.

B. kwas azotowy.

C. sodeg oczyszczona.
D. roztwér gliceryny.

Zadanie 26.

Wigzanka slubna wykonana na sznurze ozdobnym z dowigzanymi drobnymi peczkami kwiatow i zieleni to
wigzanka w formie

A, Dberla.
B. kulki.
C. rozka.
D. pnacza.
Zadanie 27.

W celu wykonania wysokiej (pionowej) kompozycji stosuje si¢ gabke florystyczng typu

A. gabbia.

B. autocorso.
C. mini deco.
D. table deco.

Zadanie 28.
Do wykonania kompozycji z kwiatow kwitnacych w okresie wielkanocnym nalezy wybrac
mieczyki i lilie.

jaskry i hiacynty.
ostrozki i konwalie.

Snwp»

stoneczniki i zlocienie.
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Zadanie 29.

Mig¢dzynarodowe Targi Roslin (IPM), podczas ktorych mozna zapozna¢ si¢ z obowigzujacymi w sezonie
trendami florystycznymi, odbywaja sie

A. wEssen.

B. w Londynie.

C. wPoznaniu,

D. w Amsterdamie.

Zadanie 30.

Do stabo oswietlonych pomieszczen poleca si¢

A. jukiiagawy.

B. aloesy i kalanchoe.
C. bugenwillei kaktusy.
D. aspidistry i paprocie.

Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono schemat wykonania wigzanki \
A. angielskie;j.
B. francuskiej.
C. wiedenskie;j. >
D. strukturalne;j. 7
Zadanie 32.
Jednostka , Cena jednostkowa
Lp. Nazwa materiatu . llos¢ ) "
miary [zf]
1. Gatazki jodtowe szt. 18 1,50
2. Zielony drut florystyczny na szpulce szt. 0,5 8,00
3. Susz egzotyczny szt. 25 2,50
4, Klej na gorgco szt. 1 2,00

Oblicz koszt materiatéw florystycznych niezbednych do wykonania girlandy bozonarodzeniowe;.

A, 85,50 zt
B 95,50 zt
C. 101,50zt
D. 134,55zt
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Zadanie 33.

Oblicz koszty robocizny zwigzane z wykonaniem kompozycji urodzinowe;j, jesli stanowig one 30% kosztow

wykorzystanych materiatow florystycznych,
: Wartos¢
A. 5535z Materiaty florystyczne ()
B. 69,601 materiat roslinny 175,00
C. 70,15zt . : .
D. 75,50zt srodki techniczne 12,00
materiaty dekoracyjne 45,00
Zadanie 34.

Kwiaciarnia otrzymata zlecenie wykonania okraglego bukietu ze spiralnie utozonymi todygami i ozdobna
kryza. Ktory styl kompozycji wybierze florysta, realizujgc zamowienie?

A. Formalny.

B. Dekoracyjny.

C. Wegetatywny.
D. Formalno-linearny.

Zadanie 35.

Wykonujac wigzanke pogrzebowa, nalezy z rozwinigtych lilii usuna¢
A.  pylniki.
B. wszystkie liscie.

C. sok mleczny z todyg.
D. nadmiar $luzu z todyg.

Zadanie 36.
Preparaty Floralife stuzg do
A. zraszania wiankéw komunijnych.
B. przedtuzania trwatosci kwiatow cigtych.

C. poprawiania estetyki lisci roslin w bukietach slubnych.
D. umieszczania ich migedzy kwiatami w celu absorbowania etylenu z powietrza.

Zadanie 37.
Trwatos¢ cigtych kwiatow maku syberyjskiego przedtuza si¢ przez

A. krotkotrwate umieszczanie todyg w wodzie z lodem.
B. krotkotrwate umieszczanie lodyg w goracej wodzie.
C. woskowanie koficow todyg zaraz po $cieciu.

D. tasmowanie koncow todyg po zbiorze.

Strona8 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.
Aby zapewnic staty dostep do wody pojedynczym kwiatom cymbidium, wykorzystuje si¢

A. hydrozele.

B. kostki lodu.

C. fiolki florystyczne.
D. tasmy kauczukowe,

Zadanie 39.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz temperature przechowywania w chlodni $cigtych frezji.

Typ kwiatostanu Temperatu\:acﬂ';?i;l;owywania
A. | Koszyczek 2°C-4°C
B. |Kolba 12°C-13°C
C. |Ktos 1°C=-2°C
D. |Grono 0°C-1°C
Zadanie 40.

Kwiatostany anturium na czas transportu pakuje sie

w nylonowg siatke.
w podwojny papier.
w karton ze specjalng wktadka.

onwp

w woreczek foliowy wypetiony gazem.
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